

精品翡翠、两千余件平价翡翠同台亮相

# 部分吊坠饰品低至百余元

文/图 本报记者 岳茵茵



商场里标价一两万元的翡翠手镯,在此次“翡翠普及运动”中,您只要花1200元—2500元;1000元—6000元的吊坠,只需100元—700元;4000元起价的和田玉,只需500元起……价格只有市场价的1/8,“翡翠普及运动”的掀起,引起了市民的巨大反响。本报热线2110110一度被打爆。本报提醒,8日—11日,“翡翠普及运动”将在济宁运河宾馆一楼大厅举办,届时将有2000款平价翡翠惊艳亮相。现场还将举行专家讲座、精品翡翠展览,为济宁市民奉上一场精彩震撼的视觉盛宴。



晶莹剔透的翡翠手镯

## 权威专家现场坐镇

据悉,为了让普通市民更好地了解翡翠,本次活动专门为济宁的爱石人准备了“现场鉴宝”这一环节。本报特地邀请了国家珠宝玉石质量监督检验中心高级鉴定师张志刚,他将坐镇现场为市民提供玉石鉴定、价值评估等权威意见。



张志刚

张志刚还是中国宝玉石协会宝石鉴定师、国家珠宝玉石注册质检师CGC,还曾担任国家黄金钻石制品质量监督检验中心培训中心主任,从事珠宝玉石研究近20年,持有国家宝玉石检验高级技能职业资格,国家贵金属首饰检验高级技能职业资格等多项高级证书。先后在国家黄金钻石制品质量监督检验

中心及各大珠宝企业、学校开展讲座培训近20次。

届时,市民可以带上心爱的“宝贝”石头前去鉴定。张志刚将为您现场鉴定、估价、计算升值空间。同时,还可以与其他玉石爱好者一起互相交流,“秀”一把自己的石头。

## 本报咨询热线响不停,市民热盼周末“大抢购”

5日,本报与山东妃灵翠钻文化会馆联袂发起“翡翠普及运动”的消息一报,在社会上引起了强烈的反响。不少市民纷纷致电本报的活动热线2110110,咨询活动产品详情,他们纷纷表示,希望能够抢到心仪的翡翠饰品,也有不少已经有购买计划的市民听说本报活动后,准备等到周末“大抢购”。

市民白女士就是爱石者中的一位。她原本准备这两天去商场选购一

款手镯送给“准儿媳”。“我在商场和珠宝店里转了不下5次,价格都比较贵,有的打折都要几万块,超过了预算不少钱,要是价格低一点我肯定就买了。”白女士说,品牌翡翠高昂的价格让她迟迟没有出手。看到本报即将举行“翡翠普及运动”,价格也仅是商场品牌价格的1/8,她感到非常惊喜,立即拨打了活动热线咨询产品的情况。

“下周五就是母亲的70岁大寿了,以前都是买吃的穿的,今年想给老人

买点不一样的礼物。看到你们的报道后,我觉得送翡翠手镯是个不错的选择,也适合老年人佩戴。我不太懂,看到产品比较有保障就放心了,周末就去选一件。”

还有不少市民打电话向本报反映,他们外出旅行时,在外地大商场内买的翡翠饰品都价格不菲,现在看到本报发起的“翡翠普及运动”及平价翡翠的详细价格后非常后悔,觉得花了不少冤枉钱。

## 汇集2000余件平价翡翠,吊坠最低100元、手镯200元

山东妃灵翠钻文化会馆总经理齐伟然介绍,妃灵翠曾在济南、青岛、东营等地做过同样的活动。为了办好此次济宁“翡翠普及运动”,他们专门从多地仓库调货,为济宁的消费者准备了2000多件平价翡翠产品,柜台多达14组。

另外,结合市场实际,山东妃灵翠钻文化会馆专门挑选了消费者需求较大的几类产品,其中包括手镯、吊坠、车挂件、手把件以及玉石摆件等,可以说是老少皆宜,可以满足各个年龄段的需求。

对于市民最关心的价格问题,齐

伟然说:“目前最便宜的吊坠我们售价为100元,而市场价最少也得1000元以上。而翡翠手镯最低的一款定价是200元,市场价也要近2000元。我们刚刚对济宁做过市场调查,了解了济宁市场上品牌翡翠产品的价格定位。”

目前,商场中一两万元的手镯我们定价1250元起,而2万4千元至6万元的精品手镯我们3000元起售。而对于珍品和收藏级别的翡翠,我们均是用1/8价格来出售。相同级别的翡翠,可以省下几万元甚至几十万元不等。”

记者了解到,8日到11日,将有多

名翡翠专家坐镇销售现场,给消费者提供免费咨询,并且现场讲解翡翠选购、鉴别方面的知识,帮助市民练就识别翡翠的“慧眼”。同时,翡翠行业内的神秘赌石、交易过程、中间利润等鲜为人知的“幕后”,专家也将现场向市民透露。

记者从该活动的负责人处了解到,此次翡翠普及运动现场,市民不仅可以选购到心仪的平价翡翠产品,还可以欣赏到各种珍品及收藏级别的珍贵翡翠产品,玉石爱好者绝对不能错过。

## 传授“五看一听”识别法,帮助济宁市民买到真翡翠

练就识别翡翠的能力并非易事,必然要经过长期训练和经验积累的过程。一位优秀的翡翠鉴定师,自然是实践家。齐伟然来自翡翠世家,翡翠从业10年,他告诉记者,对于普通消费者来说,虽然对翡翠的认知技巧不能在短时间内驾轻就熟,但一些最基本的辨别方式还是应该掌握的。所谓“五看一听”法,就是看颜色、观察透明度、观察翠性和石花、看裂痕和黑斑、看加工水平以及听声音。

判断一块翡翠的价值,首先要“观其色”。一件翡翠产品,应看其颜色是否纯正、浓艳、均匀,并用聚光手电筒检查是否有隐藏的杂质。以颜色浓艳、纯正、均匀,杂质微小者为佳。翡翠中翠绿色具有较高的价位,其次为红色、紫色。绿色中又以鲜绿、略带黄色调的含三分水的秧苗绿(又称“杨淼”绿)为最佳,其次为

宝石绿、江水绿、油绿,均以绿分布均匀者好。

其次,要观察翡翠的透明度。透明度高的,行家称为水头长,反过来,透明度差的,称为水头短。在强光下观察,透明度越高越好。透明度高的翡翠晶莹剔透,无论什么颜色都会显得鲜活灵动。值得注意的是,在观察翡翠透明度的时候必须十分仔细,因为透明度与翡翠本身的厚薄有关,有些翡翠成品中间是经过挖空的,因为挖空使翡翠薄了,透光性能就好多了,给购买者造成假象。

第三,要观察翠性和石花。对光观察,翡翠中有其他矿物颗粒的闪光(即翠性),并常有团块状白花,称石花。两者均以少为好。

第四,要看裂痕和黑斑裂痕。有的是原矿中存在的,有的是加工造成的,在翡翠产品中以少为好;黑斑是翡

翠中各处的黑色斑点,也以少而小为好。

第五,加工水平,是影响一块翡翠价值的重要人为因素,一块不算极品的翡翠石料,如果能创意惊人、设计巧妙、雕工技术一流,也能卖出好翡翠的价钱。消费者在实际购买时,应以表面平滑、抛光好、形态正为佳。

另外,在无裂的情况下将一支手镯用手指吊起,拿起另一支手镯或其他硬物轻轻敲击,敲击声清脆悦耳者为佳。具体来讲A货声音清脆、悠长有回音,呈金属声;B货C货多声音沉闷、沙哑。

齐伟然提醒,通常每件较为珍贵的珠宝玉石都有一份证书,消费者要记得向商家索要写有“CMA”、“CAL”标志的珠宝玉石鉴定证书,确定所购珠宝玉石与证书相符,证书上均附有照片。

## 来电互动>>>

1.市民王先生:活动上的产品能保证品质吗?售后怎么办?

售出的商品确保是A级翡翠,千元以上的商品都附有国家级鉴定证书,可以随时上网查询。售后可以到邹城市九龙贵和购物广场老庙珠宝专柜进行保养。

2.市民李女士:发现假货怎么办?有保障吗?

保证假一罚十。产品是有保障的,可以到具有国际级鉴定资质的鉴定机构去鉴定。

3.市民卢先生:这么便宜是真货吗?

价格便宜是因为直接从缅甸采购翡翠原石,请工厂代加工,没有一级批发商、二级批发商和商场扣点的层层扒皮,减去这些成本所以价格低。



翡翠挂件